

我区新增5种门诊慢特病跨省直接结算

扩容后,跨省直接结算门诊慢特病病种数增至10种

本报讯(记者 周昕)“我退休后一直在上海和女儿生活,有冠心病和糖尿病,以前治疗糖尿病的药在上海的药店和医院能直接报销,最近发现冠心病的药也能跨省直接报销了,我们的医保政策越来越好,真是大方便了。”12月21日,银川市西夏区居民王慧萍对异地就医门诊慢特病直接结算政策赞不绝口。

今年9月,国家医疗保障局会同财政部将慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎5种门诊慢特病相关治疗费用纳入跨省直接结算服务范围。在国家医疗保障局统一部署下,自治区医疗保障局联合财政部加快全区信息系统改造和联调测试,11月21日,全区各分统筹区与全国同步顺

利启动门诊慢特病扩围病种跨省直接结算试运行。在巩固提升高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病费用跨省直接结算服务的基础上,有序扩大跨省直接结算门诊慢特病病种覆盖范围。及时开展新增病种结算运行监测,确保新增5种门诊慢特病扩围病种相

关治疗费用跨省直接结算工作落地落实落细。截至12月18日,新增5种门诊慢特病跨省直接结算病种共结算352人次,医疗总费用11.69万元,减少群众垫资8.38万元。

自治区医疗保障局相关负责人表示,将继续将异地就医工作向纵深推进,持续提升广大参保群众的获得感和满意度。

奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

宁夏天地奔牛传动成功研发

刮板输送机用3000kW减速器

本报讯(记者 丁建峰)12月22日,记者从宁夏天地奔牛传动科技有限公司获悉,该公司成功研发的刮板输送机用3000kW减速器完成实验,将于2025年推广应用。该产品具有自主知识产权,成为目前行业内最大功率级别减速器之一。

随着国家煤炭生产结构持续优化升级,井工长壁开采向着大采高、长运距方向发展,刮板机的单机功率越来越大。近几年,煤炭市场出现刮板输送机配套单机功率3000kW行星减速器的需求,但国内的生产厂家并不多。

宁夏天地奔牛传动科技有限公司是宁夏天地奔牛实业集团有限公司的全资子公司,是矿用减速器的研发、制造基地,年生产减速器能力可达1000余台,广泛应用于矿山、冶金、化工、起重等行业。该公司突破多项技术难题,于12月初成功研发3000kW减速器,采用了高强度铸铁材料箱体、硬齿面形的高效传动齿轮、箱体高压循环冷却水套与油油冷却器结合的高效冷却等技术,可满足千万吨级高产高效矿井对刮板输送机高可靠、高效率、数字化传动装置的要求,具有承载能力强、传动效率高、平衡油温低等特点,3000kW减速器的成功研发为超重型刮板输送机关键零部件国产化奠定了坚实基础。

近年来,宁夏天地奔牛传动科技有限公司积极推行产业链协同的研发与生产模式,在研发环节,奔牛传动与天地奔牛共用研发平台,合作研发了针对井工开采环境研制的输送机用减速器和破碎机用减速器,并通过深度整合上下游资源,实现技术创新与产业升级的双重飞跃,成功研制出性能出众的刮板输送机用2000kW行星减速器、1200kW永磁半直驱驱动部等新产品。奔牛传动采用自主掌握的齿轮参数配比、重载齿轮渗碳淬火工艺、高强度复杂箱体设计、高效冷却等关键技术,研制了功率从75kW到3000kW的矿用减速器,产品性能达到进口同等水平,畅销全国1000多个煤矿,并远销多个国家。

宁东铁路电气化改造及电力贯通线工程项目建设提速

总投资约18.1亿元 预计2025年年底前建成

本报讯(记者 李峰)12月19日,在宁夏西部创业实业股份有限公司投建的宁东铁路电气化改造及电力贯通线工程施工现场,建筑工人们不畏严寒,施工的热度和速度丝毫不减。截至目前,该项目已完成投资5.84亿元,占年度投资目标的93%,各专业的建设施工任务均已超过设计工程量的60%。同时,项目外部电源工程已进入施工图设计阶段,相关产权单位的专用线电气化改造工作也在抓紧推进中。

宁东铁路电气化改造及电力贯通线工程项目,工程概算投资14.86亿元,相关配套

项目投资3.23亿元,总投资约18.1亿元。主要对宁东铁路244公里正线和支线及157公里站线铁路、古窑子等27座火车站进行电气化改造,同时新架接触网508公里、电源及电力贯通线151公里,项目计划在2025年年底前建成。项目完成后,将有力支撑我区服务和融入新发展格局,对完善地方铁路网结构、降低企业运营成本、打通对外运输通道、优化西部综合运输体系具有重要意义。

该项目开工建设以来,西部创业各参建方精心组织,全年各项建设工作有序推进。特别是进入冬季以来,各施工点的建设者

们仍紧张有序地进行施工作业,全力冲刺全年建设目标。西部创业高度重视冬季施工管理,保证寒冷天气条件下施工的高效性、连续性、稳定性。预计全年可完成承导线架设计工程量的75%,通信光缆敷设设计工程量的90%,完成20座车站、7个道口的信号室内外施工,完成已开工房建工程的主体结构施工。

“冬季施工历来是工程建设的难点和关键环节,我们采取一系列冬季施工措施和应急预案,能有效应对不良天气和突发状况。”西部创业的相关负责人介绍。



12月20日,教练员在宁夏天骄驾校无人机培训基地对第一批无人机“飞手”进行培训。目前,该培训基地已建立起系统专业的教学团队,并配备最新款的无人机教学设备,制定了包括航空理论、模拟飞行、实地飞行等培训课程。接下来,培训基地将为区内农林植保、物流配送等多个领域,培养无人机驾驶、应用等方面的专业技能人才。

本报记者 左鸣远 摄

九旬“刀王”吴天惠 千锤百炼铸匠心

宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳 见习记者 贺静

下这个任务,他们对图纸反复琢磨,日夜赶工。“那时候一天下来腰直不起来,手和胳膊震麻了,吃饭时拿筷子手都抖。”可就是凭着这股韧劲,他们按时交出高质量部件,解了燃眉之急。

退休后的吴天惠舍不得老本行,在家附近开起铁匠铺。春耕秋收时,农户们络绎不绝,拿着损坏的农具来修理,或者定制特殊配件。没图纸,吴天惠就凭经验,端详着旧件,脑海中构思修复方案。“打铁靠的就是经验,眼睛一看,手一摸,就知道咋弄。”

随着年岁增长,吴天惠体力渐不如前,传承的重任落到儿子肩上。吴建云12岁时就跟着父亲学艺,最初他觉得打铁只是“叮叮当当”使蛮力,在父亲的指导下,领悟到这是一个有门道的技艺。“挑选原料,看料的柔软度,这是第一步。接着将坯、掌火、成型、砧平、起槽……十几道工序,每一步都不行。”吴建云说,“泥水匠有图纸,木匠有尺量,铁匠靠的是脑子里无形的图纸,一锤一

锤‘写’出想要的样子。”几年前,吴建云和父亲为一家影视城打制出刀、枪、剑、戟、斧、钺、钩、叉等18种兵器,完美还原了冷兵器的质感。

铺子内,炉火正旺,吴天惠用火钳从炉内取出烧红的铁片放到铁砧上。吴建云瞅准时机,抡起锤子用力一击,铁片应声破开。紧接着,吴天惠迅速拿起准备好的钢条,精准嵌入开口,吴建云趁热打铁,手中锤子两点般落下,将钢条与铁片融为一体。吴建云额头上汗珠滚落,顾不上擦,他紧盯铁片,手中动作不停。待用铁片打制的菜刀初现雏形,他把握好火候,将其放入旁边水缸淬火。“滋”的一声,白烟腾起,铁片瞬间变色,一把夹钢刀淬火完毕。

吴氏父子打造的铁器,品质上乘,价格也不低。“一把菜刀要经过千锤百炼,就像揉面一样,手工揉的面细腻入微,力道渗透到内部肌理。在菜刀硬度的把握上,也颇有讲究,硬度低了会卷边,硬度高了容易出现豁

口,干的时间长了,就能精准把握火候。一把手工菜刀卖300元,虽说贵,但是耐用,一把用上几十年没问题。”吴建云说,父亲家里的菜刀和砍刀都是上世纪50年代打制的,比他的年龄还大。

今年8月,内蒙古鄂尔多斯的巴图齐鲁找吴建云定制了两个推土机上的铲刀。他说,是建材市场的人推荐他找吴师傅。作为自治区非物质文化遗产传承人,吴建云经常能收到全国各地用户的订单,订购的产品有刀具、农具等。

打铁辛苦,吴建云面临着无人传承的困境。“现在年轻人肯吃这份苦的少,我带过不少徒弟,都转行了。”吴建云无奈地叹息,但手中的锤子从未放下。好在这门技艺得到认可,吴氏铁器锻造技艺成功申报自治区级非物质文化遗产代表性项目,让父子俩看到了希望。“打铁就像做人,千锤百炼才能站得住、走得远。咱这手艺不能丢,得传下去。”吴天惠说。

宁夏:打造最优法治营商环境护航企业高质量发展

街道司法所申请调解。经调解,该新能源公司补发合同约定的货物,目前已全部履行完毕。

今年以来,聚焦“百日攻坚战”,我区政法机关精准发力,自治区司法厅建立民营企业法律服务绿色通道,常态化开展“百所联百会”等活动;自治区检察院部署开展“检察护企”专项行动,有效畅通涉企检察服务渠道;自治区公安厅推出优化营商环境助力特色产业高质量发展等方面46条措施,全方位提升执法服务效能。

为让“困境企业”破局重生,全区各地积极行动,想办法、出实招。银川市建立破产处置“府院联动”机制,成立清算与破产审判庭,稳步推进宝塔集团等167家公司实质合并破产重整,运用重整制度助力推进“保交楼”项目,综

合以租代买、置换查封等措施,助力29个“烂尾工程”复工建设。吴忠市通过推动“僵尸企业”规范退出等举措,成功盘活宁夏金瑞食品股份有限公司,债权清偿率达100%。

高效服务,让企业轻装上阵

建设法治化营商环境、服务保障经济社会高质量发展,是政法机关的重要职责。

银川市经济技术开发区某砼业公司向宁夏某建筑公司交付了吨吨砂浆用于银川市某建筑施工项目,因长期未收到货款,向银川市西夏区人民法院提起诉讼,要求该建筑公司及相关施工单位发回单位支付货款及逾期付款利息共20余万元。为尽快解决企业“揪心”问题,银川经济技术开发区营商环境法治工作站共享法庭委派西夏区人民调解中心驻银

天天讲安全

宁夏强化烟花爆竹全链条安全监管

本报讯(记者 王婧雅)12月20日,记者从全区烟花爆竹安全监管厅际联席会议上获悉,随着烟花爆竹销售旺季的到来,我区将采取一系列措施,强化烟花爆竹全链条安全监管,确保人民群众生命财产安全。

为有效管控安全风险,我区将重点关注烟花爆竹的经营、运输和燃放,以及产品质量四个环节。

在经营环节,各级应急管理部门将提前统筹谋划,结合本地烟花爆竹“禁限放”政策,合理规划布点烟花爆竹零售店(点),防止风险聚集。同时,严格把好准入关口,确保烟花爆竹经营单位具备基本安全条件,严厉打击未经许可销售烟花爆竹,超许可范围经营、违规超量储存烟花爆竹等违法行为。在运输环节,各级公安机关和交通运输部门将加强对烟花爆竹运输车辆监管,防止非法烟花爆竹产品流入我区,严禁使用不符合安全规范的车辆进行运输和配送。同时,高度关注涉嫌违规寄递烟花爆竹的物流快递企业,严禁邮寄快递烟花爆竹产品。通过微信朋友圈、快手、抖音等社交平台、视频平台销售烟花爆竹的违法行为,将受到重点打击。在燃放环节,我区将高度关注元旦、农历小年、春节等重要时段和旅游景点、人员密集区域、网红打卡点等重点部位,公安机关将对危害公共安全和人身、财产安全等方式燃放烟花爆竹的违法行为依法处理。在产品质量环节,市场监管部门将加强烟花爆竹产品质量监督检查工作,联合有关部门对抽查不合格的产品和企业依法溯源严肃查处。

为切实压实烟花爆竹安全监管责任,我区将压实“打非治违”属地责任、部门监管责任和企业安全生产主体责任。各市县区将全面细致排查辖区非法储存、经营烟花爆竹问题线索,持续强化烟花爆竹“打非治违”工作力度。

即日起,全区将全面排查辖区烟花爆竹零售等场所,督促从业单位严格落实主体责任,深入排查整治经营场所安全隐患,有效防控安全风险。

银川消防为80位孤寡老人免费安装智能消防设备 火灾预警“千里眼”提升独居安全感

本报讯(记者 王雨婷)12月22日,记者从银川市消防救援支队永宁县消防救援大队获悉,该队近日联合永宁县民政局、中国移动永宁分公司,持续开展“敲门守护”行动,为80位孤寡老人免费安装独立式光电感烟火探测报警器,进一步提升特殊群体在火灾初期的预警和防范能力。

“进入冬季,独居老人的消防安全问题备受关注。考虑到老年群体行动能力弱,日常生活中易因用火不慎引发火灾等情况,我们的消防救援人员主动上门安装报警器,为老人详细讲解使用方法及日常维护注意事项,并现场对设备性能进行测试。同时提醒老人提高防火意识,谨慎用火用电,预防小火灾事故的发生。”永宁县消防救援大队相关负责人表示。

据悉,此次安装的独立式光电感烟火探测报警器不仅能发出声光预警,还可通过物联网将报警信息实时传输至银川市消防安全云平台,如同火灾预警的“千里眼”。平台随后通过电话、短信、微信等形式,将报警信息精准推送给老人及其家属、物业、社区工作人员和消防部门,多方联动,确保险情能够在第一时间被发现、处置,筑牢消防安全的“防护墙”。

银川市消防部门相关负责人表示,此项行动将持续推进,未来还将结合实际需求,扩大安装覆盖范围,让更多老年群体受益。



12月22日,首届周末少儿青年公益培训班汇报展演——“开门办实事”开放日活动在银川市文化馆剧场举办。

本报记者 马楠 李宏亮 摄

工业项目建设干劲满格步伐铿锵

(上接第一版)

“为保障产业转移对接签约项目顺利落地,解决项目落地重点关注的融资难、招工难问题,我区多次召开金融机构、职业院校专题座谈会,引导各银行出资约100亿元、设立产业转移项目组合贷,设立签约项目专项贷款500亿元、产业基金40亿元、担保资金10亿元,并推动各职业院校建立7000名产业工人供需库。”自治区工信厅相关负责人介绍。

今年以来,我区以供需对接更好招商引资项目落地,加快经济循环。已组织装备制造、数字信息等产业专题对接6场,地市特色对接12场,区外洽谈推介3场,银企对接3场,人才对接2场,达成意向合作协议697笔,意向金额416亿元。21家金融机构为128家供需企业新增授信103亿元,促成30家企业吸纳高校毕业生300余人,打通产品、资金、人才供需通道,有力支撑了工业增长。

在稳步推进项目建设的同时,我区在项目储备方面更是接续有力。

经过3轮征集、动态调整,我区共储备2025年投资1000万元以上的工业项目632个,总投资5069亿元、年度计划投资1388亿元,同比分别增长18.8%、6.3%和25.3%。其中百亿项目19个、总投资2786亿元、当年投资329亿元,10亿元以上项目105个、总投资3165亿元、当年投资916亿元。

“主动作为、冲锋在前,多方发力,在抓项目、强产业、促投资、解难题上出实招、见实效。”自治区工信厅负责人介绍,锚定全年目标任务,以实际行动攻坚克难、砥砺前行,坚决打好经济运行、政策落实、项目投资、企业纾困、招商引资、科技创新、安全环保攻坚战,全力推动工业经济稳中有进。

扩大有效投资,优化产业结构,补齐短板弱项,稳定经济运行、增强发展动能,推进新型工业化……一粒粒项目种子生根发芽、茁壮成长,积蓄高质量发展的澎湃动能,挺起宁夏经济高质量发展脊梁。

向高而攀壮大新兴产业,向远而谋培育未来产业。我区工业项目建设谋全局、谋长远、补短板、补弱项,全力夯实工业经济发展之基,推进之速。

1-11月份,全区规模以上工业增加值同比增长9.4%,高于全国3.6个百分点,增速位居全国第3。

文化中国行

12月20日早晨,在灵武市北门附近的一个岔路口,吴天惠骑着自行车缓缓而来,把车停放在灵州吴氏铁匠铺前。

再有十几天,吴天惠将迎来94岁生日。平时,他依旧喜欢来铁匠铺给56岁的儿子吴建云搭把手。铺子里,儿子早已点好火等候父亲。吴天惠拿起工具,开启一天的劳作。

吴天惠1931年出生在灵武郝家桥一个普通农家,16岁时爷爷抱着“荒年饿不死手艺人”的想法,把他送到姚德俊门下。“那时候,姚师傅制作的锹、刀在灵武赫赫有名,制作工序严格得很。”老人回忆着,眼中满是追思,“他用料精良,从选料到成品,每一步都有讲究,我跟着师傅一锤一锤敲,慢慢入了门。”因悟性高、手脚勤,吴天惠深得师傅的喜悦,技艺逐渐成熟,打制的刀具背宽刀薄、轻便锋利,在坊间备受好评。

1968年,叶盛黄河公路大桥在施工中遇到困难,挖掘河床砂石的机械操控部件大量损耗。当时,施工方找了几家大型机械厂都束手无策。吴天惠和灵武的几名技术员接

(紧接第一版)围绕“多头执法”“小过重罚”等突出问题,我区专项排查整治问题898个;在推行轻微违法行为依法免予处罚机制下,27个行政执法部门制定了439项免予处罚清单、明确事项。

“我区基本建成覆盖区市县乡四级的行政执法协调监督体系。目前大力推动行政执法监督平台与全区28个检察院对接融合,进一步畅通‘两法衔接’渠道。”自治区司法厅相关负责人表示。

精准发力,锤炼司法助企“硬功夫”

10月2日,某建筑工程公司银川分公司与宁夏某新能源科技公司签订供货合同,约定付款1天后开始供货,4天内发货完毕。10月6日,该建筑工程公司按照约定向对方支付了10万元货款。但到10月9日,发现该新能源公司既未生产也未存货。建筑公司负责人无奈找到石嘴山市大武口区司法局锦林